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УДК [338.48 – 6:005]:338.43 

ІННОВАЦІЙНА РОЛЬ СІЛЬСЬКОГО ЗЕЛЕНОГО ТУРИЗМУ  

В ЗАБЕЗПЕЧЕННІ  ДИВЕРСИФІКАЦІЇ АГРОБІЗНЕСУ 
Лукомська О. І., викладач 

Рівненський державний гуманітарний університет 

За умов загальноекономічної кризи та підвищеного ступеню 

ризикованості діяльності підприємств аграрного сектору України постає 

необхідність пошуку нових нетрадиційних організаційно-правових форм 

підприємництва, спрямованих на забезпечення економічного зростання 

аграрної сфери. Відсутність інноваційно-активних несільськогосподарських 

підприємств у сільській місцевості вимагає розробки такої програми дій, яка б 

спрямовувалася на розвиток його потенційної багатофункціональної діяльності 

з метою мінімізації ймовірних фінансово-економічних ризиків і можливих 

втрат капіталу. Забезпечення зрівноваженого розвитку сільськогосподарських 

підприємств у стратегічній перспективі можливо за рахунок диверсифікації як 

основи структурної модернізації економічної діяльності аграрних підприємств. 

В сучасних реаліях одним із інноваційних напрямків диверсифікації 

операційної діяльності агропідприємств є розвиток сільського зеленого 

туризму.  

Проблема ефективної диверсифікації для підприємств аграрного сектора 

залишається надзвичайно актуальною, оскільки подібна трансформація дає 

змогу успішно вирішувати питання акумулювання фінансових ресурсів і 

максимально можливого нарощування й використання потенціалу, скорочення 

виробничих витрат, підвищення рівня рентабельності. Першочергового 

значення в подоланні негативних явищ в аграрній сфері через використання 

переваг диверсифікації набувають стан продуктивних сил, кваліфікація 

працівників, система організаційних та інституційних відносин. Ринковий 

механізм формує середовище для виробничо-комерційної взаємодії учасників 

процесу диверсифікації та розвитку малого і середнього агробізнесу. Водночас 

тенденції світового розвитку потребують інноваційних продуктів, створення 

якісно нового людського капіталу, ефективного державного управління, яке б 

відповідало потребам усього суспільства [4, с. 121]. Інноваційний розвиток 

сільських територій та підвищення їх конкурентоспроможності на сучасній 

технологічній основі вимагають пошуку нових підходів до організації всієї 

системи соціально-економічних відносин на селі. 

Посилення інноваційної спрямованості суб’єктів господарювання в 

різних сферах економічної діяльності на сільських територіях України дасть 

змогу підвищити ефективність функціонування як агроформувань, так і 

підприємницьких структур несільськогосподарського спрямування, 

забезпечити впровадження нових агротехнологій, підвищення якості людського 

капіталу, модернізацію транспортної, виробничої та ринкової  інфраструктури 

тощо. Багатофункціональний розвиток села є важливою складовою 

нарощування його інноваційного потенціалу, оскільки завдяки йому 

збільшується чисельність видів несільськогосподарської діяльності, де 

впровадження інновацій може відбуватися швидше та ефективніше, ніж в 
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аграрному секторі економіки. Крім того, багатофункціональний розвиток 

сільських територій створює умови для максимальної реалізації синергетичних 

ефектів у функціонуванні економіки сільських територій, що підвищує їхню 

привабливість для інвесторів, зокрема щодо реалізації інноваційних проектів. 

Відтак непересічного значення в цьому контексті набуває стратегічне 

диверсифікаційне планування з метою забезпечення ринкової стійкості 

підприємства в умовах мінливого зовнішнього середовища у сільській 

місцевості. 

Досягнення стратегічних цілей у сфері розвитку форм господарювання та 

інтеграції виробництва передбачається здійснити шляхом формування 

агроструктур, які за своєю організаційною формою і розміром відповідають 

аналогам світового ведення сільського господарства [3, с. 42-43]. Як свідчить 

практика європейських країн, інноваційною формою диверсифікації 

агробізнесу, яка може забезпечити сталий розвиток аграрної сфери та 

національної економіки, є сільський зелений туризм. 

Найбільш прийнятною постає стратегія центрованої диверсифікації, яка 

ґрунтується на концентрації зусиль зелених садиб у спектрі використання 

наявних можливостей і пошуку додаткових на основі вже функціонуючих 

туристичних ресурсів. Дана стратегія орієнтована на підтримання рівня 

зростання попиту за рахунок нарощування туристичних потоків і розширення 

комплексу послуг. Розробка стратегії та реалізація допоміжних проектів і 

цільових програм розвитку зеленого туризму сприятиме вирішенню 

найважливіших соціально економічних проблем та сформує фундаментальні 

засади становлення даної галузі як провідного виду економічної діяльності 

регіонів [2, с. 70].  

Концептуально процес підвищення рівня ефективності функціонування 

зеленого сільського туризму можна окреслити в ідеї розробки сукупності 

обґрунтувань комплексних механізмів, які дозволять реалізувати стійке 

поєднання в управлінні аграрним бізнесом та туристичною галуззю. Концепцію 

ефективного розвитку сільського зеленого туризму Гришова І.Ю. визначає як 

стратегію дій і конструктивний принцип, згідно з якими повинні розвиватися 

аграрні підприємства і галузь в цілому, що дозволяє:  

− проаналізувати економічні процеси, що відбуваються в галузі;  

− визначити перспективні напрямки розвитку сільського зеленого туризму та 

форми його найбільш ефективної організації;  

− системно розглядати ресурсозабезпечення і раціональне розміщення 

продуктивних сил;  

− оцінювати джерела фінансування і роль форм власності як факторів, що 

впливають на структуру потреб зеленого сільського туризму;  

− сформулювати механізм управління ефективністю використання наявного 

потенціалу аграрних підприємств з урахуванням диверсифікації їх діяльності в 

напряму сільського зеленого туризму [1 , с. 18]. 

Цей концептуальний підхід активізує зелений туризм, що в свою чергу 

дасть змогу вирішити найскладніші проблеми українського села: сприятиме 

підвищенню рівня зайнятості та формування додаткових джерел доходів 
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населення, зменшенню соціальної напруги у суспільстві, становленню системи 

соціальних цінностей у населення, підвищенню його культурно-освітнього 

рівня, закріпленню у сільській місцевості молоді, збереженню сформованої 

системи розселення та відновлення демографічного потенціалу сіл депресивних 

регіонів України. З розвитком зеленого туризму тісно пов’язаний розвиток 

народних промислів у сільській місцевості, а також активізація діяльності у 

сфері культури, мистецтва та національно-етнічної спадщини [5]. 

З метою більш ефективного функціонування та поширення сільського 

туризму на території України необхідно створити відповідні умови для тісної 

співпраці органів місцевого самоврядування, громадських організацій і 

сільських господарів. Для цього в державі доцільно сформувати сприятливе для 

сільського населення, прозоре та дієве нормативно-правове поле, а також 

механізми контролю за виконанням чинних законів. 

Висновки та перспективи подальших досліджень.  Отже, 

диверсифікація господарської діяльності суб’єктів аграрного сектору в напряму 

розвитку сільського зеленого туризму дає позитивний економічний ефект та 

формує сприятливі передумови для побудови дієвого механізму нівелювання 

потенційних ризиків і загроз розвитку суб’єктів аграрного сектору. 

Диверсифікація операційної діяльності аграрних формувань є неодмінною 

умовою сьогодення та потребує розробки потужного науково-методичного і 

прикладного базису визначення рівня її результативності за умов переходу на 

інноваційну модель розвитку агробізнесу. Опрацювання дієвого механізму 

впровадження інноваційних стратегій розвитку сільського зеленого туризму та 

підвищення його ефективності на засадах диверсифікації господарської 

діяльності аграрних підприємств окреслює площину подальших наукових 

досліджень. 
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